

省社科院鲁山县委县政府战略合作协议签约仪式举行

组建河南省社科院鲁山县经济社会研究中心

本报讯(记者常洪涛)5月27日上午,河南省社科院鲁山县县委县政府战略合作协议签约仪式在县委宣传文化中心举行,省社科院党委书记魏一明将河南省社科院鲁山县经济社会研究中心的铭牌授给鲁山县委书记杨英锋。

省社科院副院长袁凯声在仪式上致辞。他说,近年来鲁山县以党建为引领,大力实施生态建县、旅游兴县、农业稳县、工业富县、文化强县、依法治县战略,经济发展总体平稳,社会大局和谐稳定,成为豫西山区的一颗闪亮明珠,为省社科院开展研究提供了丰富的资源和可借鉴的经验。省社科院多年来围绕省委省政府重大决策和战略部署,开展了一系列具有全局性、战略性、前瞻性的研究,提出了许多具有重要价值的对策和建议,为加快中原崛起提供了有力的理论支持。省社科院与鲁山县县委县政府签署全面战略合作框架协议,达成了双方共同探索“院县联合、理论与实践合作”的深度共识。双方将本着“资源共享、优势互补、互利互惠、共同发展”的原则,在人才培养、科学研究、基地建设、实践探索、创新团队建设、创新平台建设、资源共享等方面开展高起点、宽领域、多层次的合作与交流,在实现各自的发展目标上迈出坚实步伐,取得更大的成绩。

鲁山县委负责人表示,省社科院在全省政治经济社会发展中起着举足轻重和不可替代的作用。鲁山县通过与省社科院的合作,借智登高,组建了河南省社科院鲁山县经济社会研究中心,就县域发展战略和重大现实问题开展专题研究,这是发挥国内一流专业研究机构优势,深入推进经济社会又好又快发展的一项重大举措,必将为鲁山政治、经济和社会各项事业的发展起到重大而深远的影响。鲁山各级各部门将积极配合,搞好服务,为省社科院开展工作提供有力保障,也希望省社科院以鲁山县经济社会研究中心的成立为契机,充分发挥实力雄厚、人才密集的优势,针对鲁山实际,搞好顶层设计,为鲁山早日脱贫、提前实现全面小康提供基础性、前瞻性、战略性理论支撑和智力支持。

优化发展环境 促进履职尽责

县纪委开展“治两难、纠三不”活动

本报讯(记者常洪涛 通讯员王世祥)“一套模拟手续真的是帮了我们企业不少忙,不到一个月的时间,我们的工地就得以顺利开工,感谢县纪委给予我们的帮助。”5月31日,鲁山县幸福城置业有限公司董事长田洋伟对记者说。

幸福城项目是鲁山县重点项目之一,项目审批、土地变更等繁杂的手续一直困扰着施工方。鲁山县纪委了解情况后,协调县模拟审批办公室迅速启动应对机制,积极对接县发改、土地、城建等部门,结合模拟审批程序,实施先期模拟办理各项手续,促使该项目得以提前开工建设。

“模拟审批,相当于把审批环节分成两条线,平行而动、交叉而行,从而解决了各审批事项之间互为前置、条件交叉、互相制约的问题,充分利用时间和空间,同步办理所有事项的编制、审查、审批等相关工作,大大缩短项目前期审批时间,提高了工作效率,这是我们贯彻县纪委‘治两难、纠三不’活动中的一个重要载体。”鲁山县发改委负责人告诉记者。

今年以来,鲁山县纪委把全县纪检监察工作与县委中心工作同部署、同安排,始终做到县委工作部署到哪里,纪委监督工作就跟到哪里,持之以恒整治懒政怠政为官不为,激发党员干

部干事创业的热情。

“治两难”即治理企业和群众办事难、重点工作推进难问题;“纠三不”即纠正党员干部身上存在的担当、不作为、不认真问题。该活动紧盯鲁山县职能部门及干部队伍中的“庸、懒、散、慢、浮”问题,不作为、乱作为、慢作为问题,着力提升行政审批时限,规范行政执法,优化项目建设环境。

在专项整治活动中,鲁山县纪委着力对落实决策部署不力、重大项目建设和服务不力、行政审批服务不力等三类典型问题“开刀”。针对未在规定时间内落实文件要求,弄虚作假、回避矛盾、欺瞒上级,对应当整改问题整改不力、措施不到位,类似问题反复发生等情况进行严肃查处;针对重大项目审批、落地中存在的推诿扯皮、不到位、不作为、慢作为等现象进行严肃查处;针对行政审批服务中可能存在的吃拿卡要、故意刁难、利益输送等问题进行严肃查处。

“纪检监察机关应自觉服务发展大局,为县域发展保驾护航。我们开展专项整治活动,目的就是‘治两难’优化发展环境,‘纠三不’促进履职尽责,通过双轮发力,助推全县工作提质增效。”鲁山县县委常委、县纪委书记叶锐说。

开展环境风险隐患排查整治

县环保局强化环境安全监管责任

本报讯(记者常洪涛 通讯员刘鸣举)记者5月30日从鲁山县环保局获悉,为保障群众身体健康,持续推动环境风险防范工作和环境风险隐患排查整治工作,该局结合乡、村、组级网格管理,开展2017年度环境风险隐患排查整治工作。

此次整治工作从5月中旬开始,采取企业自查、各级网格办和环保部门检查与督查相结合的方式展开,重点排查围控、市控排污企业;在原辅材料、产品及废水、废气、废渣中含有重金属及剧毒物质的企业;化学原料及化学制品制造业、医药制造业等重点行业企业;在生产、贮存和运输等环节可能造成涉重金属和危险化学品环境污染的企业;涉及集中式饮用水水源地等

环境敏感点的企业;涉及非煤矿山尾矿库和渣土堆场等行业企业;高温天气涉VOCs排放单位应急管理执行情况;2016年安全生产检查、环境安全隐患排查工作中未完成风险隐患排查的企业。同时,对2016年以来上级督办未整改到位的环境问题,媒体关注、群众反映强烈的信访问题等进行检查。

本次环境风险隐患排查整治工作以风险防控为核心,以全过程环境应急管理为主线,坚决防范遏制重特大突发环境事件。该县将严格落实企业环境安全主体责任,强化各属地网格、部门环境安全监管责任,聚焦问题、传导压力,加强部门协调联动,有效消除环境隐患,确保全县环境安全。

9个重点项目集中开工

总投资17.6亿元

本报讯(记者常洪涛 通讯员范蕾)日前,鲁山县重点项目暨鲁山北大农生态循环农业项目集中开工奠基仪式在张店乡雷庄村举行。

近年来,该县始终将项目建设作为经济社会发展的总抓手,不断强化项目意识,按照“投产一批、建设一批、储备一批、谋划

一批”的总体思路,强力推进重点项目建设。今年,该县围绕经济社会发展目标,持续加大项目建设力度,深入推进“三个一百”工程,全年计划实施重点项目100个,完成投资100亿元以上,储备重点项目100个,努力实现项目建设再上新台阶。此次集中开工的9个项目涵盖旅游、农业、工业

等多个领域,总投资17.6亿元,年度计划投资3.8亿元。特别是投资10亿元的大北农饲料科技有限公司生态循环农业项目,依托大北农集团的带动,使特色生猪、蔬菜、花卉产业连片发展,将形成具有支撑“农民增收、农业增效”的现代农业产业体系。

在开工奠基仪式上,该县有关负责人强调,全县各级各有关单位要进一步强化大局意识、服务意识,全力为项目建设创造优良环境,为项目建设提供高效、优质、便捷的服务,确保工程建设顺利。全县上下要以此次项目集中开工为契机,全面掀起重点项目建设热潮,为加快县域经济发展作出更大贡献。

库区乡首届蓝莓文化节开幕

该乡成我省蓝莓种植面积最大的乡

本报讯(记者常洪涛)又是一年端午至,千亩蓝莓笑迎宾。5月29日上午,由鲁山县库区乡党委和政府主办的首届蓝莓文化节在该乡东许庄村开幕。

当天上午,5000多名游客前来采摘蓝莓(如图,王永安摄)。在东许庄村党支部的豫尧蓝莓基地里,一棵棵蓝莓树上挂满了诱人的果实,许多游客戴着遮阳帽一边品尝一边采摘。

一位来自洛阳的自驾游团队负责人告诉记者:“我们去年就来过一次,这次来的人更多。”

“你看,我把亲朋好友都带来了,自己进园采摘有机蓝莓,真是太有趣了。”在郑州工作的段女士说。

省豫尧农林科技有限公司负责人邢亚丽说,该乡的小型蓝莓基地由几年前开始的一个增加到现在的6个,种植总面积从数百亩增加到近2000亩,安排100多名贫困村民在基地务工,年创综合效益500余万元,吸纳能力及带动效应逐年递增,已成为我省蓝莓种植面积最大的乡。

“我们将蓝莓节作为党建提升年活动的独特形式和有效载体,多举措建强农村基层党组织,活跃假日经济,增加群众收入,闯出一条党建引领精准扶贫、产业带动经济发展的新路子。”该乡党委书记高广辉说。

据介绍,库区乡力争在两年之内将蓝莓种植面积扩大到5000亩,同时通过深加工拉长产业链条,把蓝莓产业做大做强,全力打造“河南第一蓝莓基地”金字招牌。



县法院通报“夏季雷霆”专项行动情况

执行到位金额4100余万元

本报讯(记者常洪涛 通讯员刘志强)日前,鲁山县人民法院召开新闻发布会,通报5月10日以来“夏季雷霆”专项行动情况,该行动已执行到位金额4100余万元。

此次行动以强化执行威慑为抓手,坚持“以打开路、以打促执”为前提,突

出“一性两化”(强制性和信息化、规范化)和“一打三反”(打击拒不履行和规避执行、反消极执行、反干扰执行)工作落实,发挥全国法院“总对总”网络查控系统、网络司法拍卖系统功能,用足、用活、用好多种强制措施和手段,对隐匿财产、拒不履行义务的老赖

硬起手腕,坚决依法打击。此次行动开展以来,在短短半个月时间内,该院组织

集中行动5次,曝光老赖49人、拘传36人、罚款13人、拘留15人、逮捕8人、判刑2人,结案35件,执行到位金额4100余万元。

下一步,该院将坚定不移地推进“夏季雷霆”行动深入开展,以更加积极的态度、更加有力的措施,为按时兑现基本解决执行难的目标打下坚实基础。

展示新成就 推动大发展

梁洼五小“庆六一”

5月31日下午,鲁山县梁洼五小举行“庆六一”文艺汇演暨“校园朗读者”展示活动,孩子们表演了丰富多彩的文艺节目,来自宁波海关的志愿者也上台表演了节目。

- ① 六年级学生在表演诗朗诵《少年中国说》
- ② 四年级学生在表演小品《选秀》
- ③ 一年级学生在表演舞蹈《我不上你的当》
- ④ 宁波海关志愿者演唱《童年》

本报记者 常洪涛 摄影报道

